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III. Kormányrendeletekhez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési 
sajátos jogintézményekről szóló 419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásának rendjéről, valamint egyes településrendezési 
sajátos jogintézményekről szóló Korm. rendelet alapján az  elkészítendő fejlesztési és rendezési dokumentumok 
száma racionalizálódik, településenként egy fejlesztési és egy rendezési típusú terv fog készülni, amelyet 
gyűjtőfogalomként településterveknek nevezünk. ennek megfelelően a  településfejlesztési koncepciót és 
az  integrált településfejlesztési stratégiát a  településfejlesztési terv váltja fel, a  településrendezési eszköz fogalom 
és a településszerkezeti terv tervtípus kivezetésre kerül, így a rendezési típusú terv a helyi építési szabályzat marad. 
A főváros esetében a kerületek kerületi építési szabályzatot, a fővárosi önkormányzat fővárosi rendezési szabályzatot 
fogad el.

Amellett, hogy az  eddigi négyféle tervtípus helyett (a  főváros kivételével) csak kétféle terv lesz, a  tervek tartalma 
is egyszerűbbé válik, amely az  önkormányzatok számára jelentős könnyítést jelent, és gyorsítja is a  tervek 
készítésének, módosításának folyamatát.

részletesen meghatározásra kerülnek a  településfejlesztési terv és településrendezési terv megalkotásának, 
módosításának szabályai, és külön rendelkezések tartalmazzák a  fővárosi és fővárosi kerületi településtervek 
elfogadására irányuló előírásokat.

A fejlesztési és rendezési tervek egyeztetése, a  jogszabályban meghatározott adatok szolgáltatása – megfelelő 
átmeneti időszak biztosításával – egységessé és digitálissá válik. A  kor követelményeinek megfelelően – és 
a gyorsabb, hatékonyabb működés érdekében – a papíralapú folyamatok kivezetésre kerülnek. Az adatszolgáltatás 
és a  véleményezés a  lechner tudásközpont nonprofit Kft. által üzemeltetett digitális egyeztetési felületen, 
az  elektronikus térségi tervezést támogató rendszeren (e-tér) keresztül történik. Ugyanakkor a  továbbiakban 
is lehetőség van helyi partnerségi egyeztetésre a  településterv, a  kézikönyv, a  településképi rendelet 
esetében az  önkormányzat által megalkotott partnerségi rendeletben foglalt szabályok szerint. A  rendeletben 
meghatározandó legfontosabb szempontokat előírja a kormányrendelet, valamint rögzíti azt is, hogy a beérkezett 
véleményeket az  önkormányzat az  egyeztetés záró szakasza előtt feltölti az  e-tér által biztosított digitális 
egyeztetőfelületre.

Az eljárási határidők az  észszerűség keretein belül, a  szakmai szempontok figyelembe vétele mellett csökkennek. 
ennek eredményeként a településtervek elfogadása nemcsak egyszerűbbé, hanem gyorsabbá is válik.

A településtervek minimális tartalmi követelményeinek meghatározásával lehetőség nyílik arra, hogy az 5000 főnél 
kisebb népességű településeken a  mainál jóval egyszerűbb tartalmú tervek készüljenek. Valamennyi fejlesztési 
terv integrált, stratégiai és területi alapú lesz, azonban a  tartalmi követelmények más mélységet jelentenek egy 
községnél és kisvárosnál, és mást egy közép- vagy nagyváros esetében.

A kormányrendelet meghatározza a  településfejlesztési terv és a  helyi építési szabályzat tartalmi követelményeit; 
ezeknek egy része minden település esetében kötelező tartalmi elem, másokat azonban csak az  5000 fős vagy 
annál népesebb települések esetében kötelező tartalmazniuk. ez  természetesen nem jelenti azt, hogy a  kisebb 
települések, amennyiben ezt fontosnak tartják, ne rendelkezhetnének ezekről a  kérdésekről (pl. a  helyi építési 
szabályzatban a  beépítési módra, közterület-alakításra vonatkozó előírások, a  településfejlesztési tervben 
az összetett cselekvési program, összetett fejlesztési tervlap vagy a monitoring).
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továbbra is adott marad a lehetőség a több település közös tervezésére (ez különösen az aprófalvas településeknél 
jelenthet segítséget), ugyanakkor a  fejlesztési terv és a  rendezési terv elfogadásának önkormányzatonként 
külön-külön kell megtörténnie.

A tervezetben szintén újdonság a  314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelethez képest, hogy meghatározza a  biológiai 
aktivitásérték számításának módját, az  új beépítésre szánt területek kijelölésével kapcsolatban az  aktivitásérték 
fenntartásának igazolására irányuló szabályokat, valamint táblázatos formában bekerültek a  kormányrendeletbe 
az értékmutatók is. Így a számítások könnyebben áttekinthetővé válnak.

A településképi arculati kézikönyvre, a  településképi rendeletre és ezek elfogadására, módosítására vonatkozó 
szabályok, valamint a  településkép-érvényesítési eszközök alkalmazására vonatkozó rendelkezések továbbra is 
helyet kapnak a kormányrendeletben, a jogalkalmazási tapasztalatokból eredő kisebb mértékű módosítással.

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes kormányrendeleteknek a településtervezés egyszerűsítésével összefüggő módosításáról szóló 
420/2021. (VII. 15.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

Az  országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet 
(a  továbbiakban: otéK) II. fejezete a  továbbiakban általános használatokat határoz meg, amely alapján a  helyi 
sajátosságok figyelembevételével kerül megállapításra a  helyi építési szabályzatban a  sajátos használat szerinti 
építési övezet és övezet. egy adott építési övezetben, övezetben elhelyezhető rendeltetéseknél az  otéK 
előírásait kell figyelembe venni olyan módon, hogy az  otéK-ban felsorolt rendeltetések vegyesen és önállóan is 
elhelyezhetőek, sőt az  otéK-ban az  általános használatra irányadó egyes rendeltetések közül a  helyi sajátosságok 
figyelembevételével az  önkormányzat, a  fővárosi kerület egyesek elhelyezését ki is zárhatja (ezek is tiltott 
rendeltetésnek minősülnek).

A gyakorlati tervezés megkönnyítése érdekében, a  tervezői tapasztalatok alapján az  általános használatok 
–  a  korábbi területfelhasználási egységekhez képest – bővültek. Így újdonságként jelenik meg a  mezőgazdasági 
területen belül a  tájgazdálkodási mezőgazdasági terület, a  többféle közlekedési terület (közúti és kötöttpályás), 
az erdőterületek új típusú felosztása.

A gyakorlatban felmerült problémák orvoslása érdekében az ágazati jogszabályok szerinti besorolásoktól tudatosan 
különböző megnevezéseket használ a  tervezet (pl.  az  erdőterületek esetén védelmi célú, rekreációs és egyéb 
erdőterület), mivel a  településrendezési megnevezések az  építmények elhelyezhetőségére és rendeltetésére 
összpontosítanak, azaz más a céljuk. mindennek következményeként az otéK-ban szereplő általános használatokon 
belül kell a  településeknek meghatározni az  egyes építési övezeteket (pl. lke-1, lke-2 vagy lke-3) és övezeteket 
(pl.  má-1, má-2 vagy má-3), olyan módon, hogy az  otéK beépítési és egyéb településrendezési szabályai 
érvényesüljenek. szigorúbb helyi beépítési paraméterek alkalmazására továbbra is lehetőség lesz.

A fentiek mellett továbbra is lehetséges különleges beépítésre szánt és beépítésre nem szánt építési övezeteket, 
övezeteket meghatározni, tehát az otéK ezeket a kategóriákat továbbra is gyűjtőfogalomként alkalmazza.

Az egyes építési övezetekben, övezetekben elhelyezhető rendeltetéseket ismételten áttekintettük, és azt 
a legutóbbi felülvizsgálat óta bekövetkezett szociális és gazdasági változásokhoz illesztettük. Így – egy kivételével – 
a  gazdasági területek valamennyi típusánál megjelenik a  fő rendeltetés mellett a  munkásszállás-rendeltetés 
elhelyezhetősége is.

Az otéK III. fejezete, azaz az építmények elhelyezésére vonatkozó szabályok is módosulnak a tervezői tapasztalatok 
és az építési kivitelezési tevékenység figyelembevételével. Így a kormányrendeleti szabályozás szintjén is megjelenik 
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a telepszerű beépítés és az úszótelek, átláthatóbbá válik az elő- és oldalkertre vonatkozó szabályozás, megjelennek 
a  megújuló energiaforrások épületen és épületben való alapvető elhelyezési szabályai, valamint korszerűvé és 
egyértelművé válnak az otéK 1. számú mellékletében szereplő egyes fogalmak.

A gyakorlatban sok esetben okoz gondot a  szabályozási vonalak és a  rájuk vonatkozó előírások alkalmazása, 
értelmezése. A  törvény előírja a  szabályozási vonal meghatározott időközönként történő kötelező felülvizsgálatát 
az  önkormányzatok részére, és rendezi a  szabályozási vonallal érintett építési telek helyzetét az  egyszerű 
bejelentések esetében. ezzel összefüggésben, az egyértelmű jogalkalmazás és a jogbiztonság érdekében a tervezet 
újraszabályozza a  szabályozási vonal fogalmát. Az  új fogalommeghatározás egyértelművé teszi, hogy abba 
beletartozik a meglévő és a szabályozási terven meghatározott, tervezett közterületi telekhatár is.

Az új szabályozás a  korábban megsemmisült vagy megrongálódott tetőidomok és egyéb jelentős épületelemek, 
épületdíszek helyreállítása érdekében a  meglévő építményekre vonatkozó szabályokat rendeli alkalmazni 
a  megsemmisült épületelemek tekintetében, valamint rögzíti, hogy az  építésügyi dokumentációs és Információs 
Központról, valamint az  országos építésügyi nyilvántartásról szóló 313/2012. (XI. 8.) Korm.  rendelet alapján 
a  dokumentációs Központ része a  megsemmisült vagy megrongálódott tetőidomokról és egyéb jelentős 
épületelemekről, épületdíszekről vezetett nyilvántartás.

A településtervezésnél alkalmazott új tervtípusok és jogintézmények miatt az ágazati jogszabályokat is felül kellett 
vizsgálni. ennek következményeként az otéK mellett több mint 70 további kormányrendelet is módosul.

Végső előterjesztői indokolás 
a praxisközösségekről szóló 53/2021. (II. 9.) Korm. rendelet módosításáról szóló  
422/2021. (VII. 15.) Korm. rendelethez

A gyermekgyógyászati alapellátás megerősítésének egyik lépéseként az  53/2021. (II. 9.) Korm. rendeletben 
meghatározásra kerültek a  praxisközösségek jogi és szervezeti keretei, a  praxisközösségi formák típusait, 
a kapcsolódó tagsági követelmények.

Az alapellátás megerősítésének további lépéseként a  háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenységről 
szóló 4/2000. (II. 25.) eüm rendelet 4.  § (8)  bekezdése szerint a  háziorvos az  alapellátás keretében az  egyéb 
szakképesítésének megfelelő egészségügyi szolgáltatást is nyújthat.

A gyermekgyógyászati ellátás fejlesztésének elsődleges célja a  gyermekgyógyászati ellátás súlypontjának 
az  alapellátásra, a  járóbeteg-szakellátásra és nappali ellátásokra történő helyezése, ha ott gyermekgyógyászati 
szakorvosok nyújtják a szükséges szolgáltatásokat. ennek megfelelően, az alapellátás tekintetében hangsúlyosabbá 
szükséges tenni a  magasabb szintű egészségügyi szolgáltatás nyújtása érdekében létrejött, az  53/2021. (II. 9.)  
Korm. rendeletben meghatározott együttműködési formákban végzett tevékenységű praxisközösségek működését 
(egyesült praxisközösség, integrált praxisközösség, praxisközösségi konzorcium). 

Az indoklás közzététele – a magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi 
szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § 
(1) bekezdése és (2) bekezdés b) pontja alapján – szükséges.
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Végső előterjesztői indokolás 
az egyes gazdaságfejlesztési célú és munkahelyteremtő beruházásokkal összefüggő  
közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, 
valamint egyes nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításról szóló 
kormányrendeletek módosításáról szóló 141/2018. (VII. 27.) Korm. rendelet módosításáról szóló  
425/2021. (VII. 15.) Korm. rendelethez

A jogszabály tervezetéhez tartozó indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. §-a, valamint a magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján kerül 
közzétételre.

A módosítás célja az egyes gazdaságfejlesztési célú és munkahelyteremtő beruházásokkal összefüggő közigazgatási 
hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint egyes 
nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításról szóló kormányrendeletek módosításáról 
szóló 141/2018. (VII. 27.) Korm. rendelet kiegészítése a  Pécs külterületén megvalósuló beruházással. A  15 milliárd 
forint értékű projekt eredményeként mintegy 170 új munkahely jön létre.

tekintettel arra, hogy a gyors és egyszerűbb ügyintézés jelentős mértékben megkönnyítené azon hatósági eljárások 
menetét, amelyek lehetővé teszik a  beruházás időben történő megvalósítását, a  beruházó a  nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló 2006. évi 
lIII. törvény 1.  § (1)  bekezdés e)  pontjára figyelemmel kérte a  beruházás nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségűvé nyilvánítását. Figyelemmel a  beruházó beszállítói kötelezettségeire, a  gyártás beindítása a  2022. év 
3. negyedévére elvárt, ezért szükséges a beruházás hatósági engedélyezési eljárásainak lerövidítése.

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint egyes nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű 
beruházásokkal összefüggő kormányrendeletek módosításáról szóló 83/2021. (II. 23.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 426/2021. (VII. 15.) Korm. rendelethez

ezen indokolás a  magyar Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi 
szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § 
(2) bekezdés b) pontja értelmében a magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások tárában közzétételre kerül.

A Kormányzati Adattrezor létrehozása a  magyar állam alapvető érdeke, ezzel biztosítva a  közigazgatási feladatok 
folyamatos végrehajtását, valamint az  elektronikus adatok, információk hosszú távú megőrzését. A  közigazgatási 
eljárás során kezelt adatok olyan személyes és egyéb védett információkat tartalmaznak, amelyek nyilvánosságra 
kerülése visszaélésekre adhat módot az  állampolgárokkal, az  állami szervezetekkel és a  magánvállalkozásokkal 
szemben.

A Kormányzati Adattrezor jelenlegi telephelye mellett – a  georedundancia elvére figyelemmel – indokolt egy új 
létesítmény kialakítása a kormányrendeletben megjelölt helyszínen. A helyreállításhoz és a Kormányzati Adattrezor 
fogadásához az alábbi munkák elvégzése szükséges:
– erősáramú rendszerek és hálózatok felújítása,
– épületgépészet szünetmentes ellátásának biztosítása,
– vészvilágítás kiépítése,
– a felügyeleti rendszer és a Kormányzati Adattrezor fogadótér kialakítása,
– épületgépészeti rendszer generál felújítása, struktúra módosítása,
– vízhűtéses berendezések telepítése,
– építészeti tervezés,
– építészeti kialakítás, szerkezetépítés.
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A Kormányzat Adattrezor létrehozásának, működésének egyedisége miatt szükséges a  teljes beruházást 
nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánítani.

A beruházás előkészítéséhez kiviteli szintű tervdokumentáció kidolgozása szükséges, ami tartalmazza 
a  megvalósításhoz szükséges valamennyi szakági (tartószerkezet, vízmentesítés, építészet, épületvillamosság, 
épületgépészet, gyengeáram) tervrajzot és műszaki leírást, a kivitelezés során felhasználandó anyagok mennyiségét 
és típusát, a  kivitelezési tevékenység pontos leírását, valamint az  árazott és árazatlan tervezői költségbecslést. 
A  kiviteli terv alapján képes a  leendő kivitelező pontos ajánlatot adni a  beruházási munkák elvégzésére. 
A  tervezet szerinti módosítás elfogadása szükséges ahhoz, hogy a  beruházás tervezési fázisa még az  idei  évben 
megvalósulhasson.

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és 
egyszerűsítéséről szóló 2006.  évi lIII.  törvény 1.  § (1)  bekezdés b)  pontja lehetőséget ad arra, hogy a  Kormány 
egyes – meghatározott feltételeknek megfelelő – beruházásokkal összefüggő hatósági engedélyezési eljárásokat 
kormányrendelettel kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánítson. A  közpolitikai cél eléréséhez így a  kormányrendelet 
megalkotása szükséges. Az  Adattrezor speciális jellegére figyelemmel a  beruházás során eljáró építésügyi és 
építésfelügyeleti hatóságként a honvédelemért felelős minisztert javasolt kijelölni.

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint egyes nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű 
beruházásokkal összefüggő kormányrendeletek módosításáról szóló 83/2021. (II. 23.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 427/2021. (VII. 15.) Korm. rendelethez

ezen indokolás a  jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18.  § (3)  bekezdése, valamint a  magyar Közlöny 
kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele 
során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § (2)  bekezdés b)  pontja alapján a  magyar 
Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások tárában közzétételre kerül.

tekintettel a  beruházások kiemelt társadalmi jelentőségére, fontos, hogy a  megvalósításuk gyorsabb, egyszerűbb 
és egységesebb eljárási rendben, a  rendelkezésre álló források minél hatékonyabb felhasználásával történhessen 
meg, ezért az építésügyi engedélyezési eljárások felgyorsítása és a hatóság hatékonyságának növelése érdekében 
szükséges az  egyes kiemelt társadalmi igények részeként megvalósuló sportcélú infrastruktúra-beruházásokkal 
összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánítása.

A beruházások mindegyike teljes egészében központi költségvetési forrásból finanszírozott sportcélú 
ingatlanfejlesztések, melyek megvalósulásához – többek között a  gazdaság újraindítását is szolgáló – kiemelt 
közérdek fűződik, így a  nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának 
gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló 2006. évi lIII. törvény 1.  § (1)  bekezdés b)  pontja alapján a  beruházással 
összefüggő közigazgatási hatósági ügyeket nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánítja.

A Kormány kiemelt feladatának tekinti a  gyermekek szellemi, lelki és fizikai fejlődésének elősegítését. Ahhoz, 
hogy a  gyermekek fejlődése hosszú távon biztosított legyen, elengedhetetlen egy adott település köznevelési 
feladatainak ellátásához szükséges, európai színvonalú infrastruktúra (tornatermek, tantermek és tanuszodák) 
biztosítása.

A Kormány célkitűzése, hogy minden járásban – még ebben a  kormányzati ciklusban – elérhetőek legyenek 
a tanulók számára a neveléshez-oktatáshoz és a mindennapos testneveléshez szükséges infrastrukturális feltételek.

A debreceni epreskerti általános Iskola részére „B” típusú tornaterem építése, a  ladánybenei Bene Vitéz általános 
Iskola tornaszoba-beruházása, valamint a szalkszentmártoni Petőfi sándor általános Iskola tornaterem-beruházása 
lehetővé teszik, hogy a  hátrányos helyzetben lévő kistelepüléseken és vonzáskörzetükben élő gyermekek 
mindennapos testnevelés-oktatása megfelelő színvonalon ellátható legyen, ezzel is csökkentve a  vidéki 
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községekben nevelkedő gyermekek oktatási, fejlődési versenyhátrányát. A  testnevelésórák megtartásán túl 
a létrejövő terek a helyi közösségi élet kiegészítő színtereként is funkcionálhatnak.

A nagyvarsányi tanuszoda-beruházással és a  vajszlói sportkomplexum beruházással létrejövő, illetve megújuló 
létesítmények alkalmasak lesznek a  tanuszodai feladatok ellátására az  érintett járásokban és vonzáskörzetükben, 
ahol nem áll rendelkezésre járási funkciókat ellátni képes intézmény. A  beruházás a  mindennapos testnevelés 
keretében történő úszásoktatás lehetőségének biztosításával elsősorban a  gyermekekkel kapcsolatos kiemelt 
érdekeket, valamint a „minden gyermek tanuljon meg úszni” célkitűzést szolgálja.

további kormányzati elvárás, hogy a  Kormány által vállalt garanciák biztosítása érdekében a  kiemelt jelentőségű 
nemzetközi versenyek megrendezéséhez szükséges sportlétesítmény-fejlesztések a vállalt határidőre elkészüljenek, 
ezáltal biztosítva a  sportesemény biztonságos lebonyolítását. A  baktalórántházai sportkomplexum beruházás, 
a  balassagyarmati atlétikai létesítmény-együttes beruházás, a  csornai sportcsarnok beruházás, a  dévaványai 
sportcsarnok beruházás, a  dombóvári szabadidő- és sportcentrum beruházás, a  gödöllői jégcsarnok beruházás, 
a  kisújszállási sportcsarnok beruházás, a  körmendi sportcsarnok bővítése, a  körösladányi sportcsarnok és uszoda 
beruházás, a lajosmizsei sportcsarnok beruházás, a mélykúti kulturális és sportközpont beruházás, a Pannónia szíve 
sport és Kulturális Központ beruházás és a sárbogárdi sportcsarnok beruházás, emellett az egyes vidéki térségekben 
tervezett kiemelt sportcélú beruházások gazdagítják a vidék sport- és turisztikai ellátottságát és programkínálatát, 
valamint egyes esetekben köznevelési célokat is támogat.
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A szerkesztőség címe: 1051 Budapest, Nádor utca 22.
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IV. A Magyar Nemzeti Bank elnökének rendeleteihez,  
 valamint az önálló szabályozó szerv vezetőjének  
 rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
a rendszer-összekötési pontokra vonatkozó szabályok harmadik országok tekintetében történő 
alkalmazhatóságáról szóló 8/2019. (VII. 12.) MEKH rendelet módosításáról szóló  
8/2021. (VII. 15.) MEKH rendelethez

A földgázellátásról szóló 2008. évi Xl. törvény 71. § (10) bekezdése és 133/A. § 10. pontja felhatalmazza a magyar 
energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal elnökét, hogy rendeletben állapítsa meg a rendszer-összekötési pontokra 
vonatkozó szabályok alkalmazhatóságát a harmadik országok felől való betáplálási pontokra és a harmadik országok 
felé való kiadási pontokra.

A rendszer-összekötési pontokra vonatkozó szabályok harmadik országok tekintetében történő 
alkalmazhatóságáról szóló 8/2019. (VII. 12.) meKH rendelet módosítása az alábbiak miatt szükséges.

Az előkészített módosítás a  2021/2022-es gázévre vonatkozóan a  Kiskundorozsma 2 határkeresztező pont 
tekintetében átmeneti szabályt vezet be, amely alapján a  földgázszállító rendszerekben alkalmazott 
kapacitásallokációs mechanizmusokat szabályozó üzemi és kereskedelmi szabályzat létrehozásáról és a 984/2013/eU 
rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 459/2017/eU bizottsági rendelet (a továbbiakban: 459/2017/eU rendelet) 
szerinti kapacitás aukciós naptártól eltérő időpontokban kerülnének megtartásra az éves és negyedéves kapacitás 
aukciók. Az  új időpontok az  éves lekötés esetén 2021. szeptember 6-a, a  negyedéves lekötések tekintetében  
2021. szeptember 13-a.

A módosítás indoka, hogy Kiskundorozsma 2 határkeresztező ponton mint újonnan létesülő határkapacitások 
rendelkezésre állásának feltétele lenne az  együttműködési megállapodások megléte a  kapcsolódó szállítási 
rendszerüzemeltetők között. Az  együttműködési megállapodások megkötése elhúzódott, ezért az  éves és 
negyedéves aukció a 459/2017/eU rendelet szerinti időpontban nem tartható meg, hanem csak szeptemberben.

ezenkívül a  2022/2023-as gázévtől kezdődően szintén a  Kiskundorozsmai határkeresztező pontra vonatkozóan 
a  nem kapcsolt kapacitástermékek tekintetében nem kellene alkalmazni a  459/2017/eU rendelet azon szabályát, 
amely szerint a  kapacitástermék csak egy évre kínálható fel. A  módosítás indoka, hogy ezzel a  módosítással 
az  ország további, hosszú távú gázellátása javulna, figyelemmel arra, hogy a  Kiskundorozsma 2 határkeresztező 
ponton is lehetővé válna a hosszú távú szerződéskötés lehetősége.

A jogszabály indokolásának az  Indokolások tárában történő közzététele – a  magyar Közlöny kiadásáról, valamint 
a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő 
megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján – szükséges.
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